

Прокуратура Ханты-Мансийского автономного округа-Югры

«Прокуратура Югры призывает к соблюдению требований безопасности на водоемах в летний период»

В связи с участвующимися случаями гибели детей во время пребывания на водоемах, что нередко бывает по недосмотру и халатности взрослых, прокуратура автономного округа призывает к бдительности и напоминает об их ответственности за жизнь и здоровье несовершеннолетних.

В большинстве случаев причинами утопления детей является несчастный случай, неумение плавать, купание в несанкционированных местах, нахождение детей на водоемах в отсутствие взрослых лиц, ненадлежащий контроль за ними со стороны родителей, родственников или иных лиц, если они находились на водоемах при их сопровождении, во время отдыха или каникул.

Нередко родители на работе и не знают о местах развлечения, нахождения несовершеннолетних и грозящих им опасностях.

Дети в силу своего возраста не способны в полной мере понять опасность необследованного дна водоемов, перепадов температуры воды, подводного течения, что может привести к их гибели.

Помимо этого, на большинстве водных объектах отсутствуют оборудованные места для массового отдыха людей, отсутствуют спасательные посты и спасатели.

Взрослым необходимо обучить детей навыкам безопасного поведения в каникулы, объяснить, к чему могут привести самовольное нахождение на берегу водоема и в воде без контроля.

Следует максимально помочь подросткам в поиске интересов и увлечений, привлечь их к общественной деятельности, а также максимально обеспечить вовлечение в организованные формы отдыха.

В случае проведения досуга вблизи водоемов необходимо:

- выбирать для купания безопасные или специально оборудованные места;
- не оставлять детей у воды без присмотра;
- не допускать того, чтобы они ныряли в незнакомых местах и заплывали далеко от берега или за знаки ограждения.

Соблюдение этих и других мер предосторожности позволит сохранить несовершеннолетним жизнь и здоровье.